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Atac sinucigaş
cumplit! Zeci de

morţi! „S-a
detonat la intrare

în minister...”
Cel puţin 12 persoane au fost ucise şi alte

câteva zeci au fost rănite luni, la Kabul, într-un
atac sinucigaş care a avut loc la intrare în
Ministerul pentru Reabilitare rurală şi
Dezvoltare al Afganistanului, au anunţat
oficiali afgani. DAESH (Stat Islamic/ SI) a
revendicat responsabilitatea atentatului
sinucigaş cu bombă comis la intrarea în
Ministerul afgan al Dezvoltării Rurale din
Kabul, a anunţat luni Amaq, agenţia de presă
a organizaţiei jihadiste, relatează DPA. Potrivit
purtătorului de cuvânt al Ministerului afgan al
Sănătăţii, Wahidullah Majroh, în atac au fost
răniţi cel puţin 31 de oameni. “Un kamikaze şi-
a detonat vesta sa cu explozivi la intrare în
minister... ucigând şi rănind mai mulţi angajaţi
ai ministerului”, a adăugat la rândul său

purtătorul de cuvânt al poliţiei afgane,
Hashmat Stanikzai. 

Cu puţin timp înainte de această
declaraţie, un purtător de cuvânt al
ministerului unde a avut loc atacul anunţa că
explozia a avut loc în timp ce angajaţii plecau
mai devreme acasă cu ocazia Ramadanului,
ceea ce făcea probabilă existenţa de victime.
“O explozie s-a produs la ieşirea din minister”,
a declarat Daud Naimi, purtătorul de cuvânt al
Ministerului pentru Reabilitare rurală şi
Dezvoltare. Oamenii plecau din clădire în jurul
orei locale 13:00 (08:30 GMT), dat fiind orarul
de muncă prilejuit de Ramadan, atunci când a
avut loc explozia.

Preşedintele Afganistanului, Ashraf
Ghani, a declarat joia trecută că forţele afgane
de securitate vor suspenda toate “manevrele
ofensive” împotriva combatanţilor talibani,
exceptându-i pe militanţii din gruparea
jihadistă DAESH, până în data de 20 iunie.
Mişcarea talibană a anunţat o încetare a
focului pe o durată de numai trei zile,
începând de sâmbătă, care să acopere
celebrarea Eid, care marchează sfârşitul
postului Ramadan. În februarie, Ghani a mai
propus un armistiţiu cu talibanii, însă militanţii
acestei mişcări încă nu au răspuns la această
ofertă. Ei şi-au anunţat ofensiva lor anuală la
sfârşitul lui aprilie, iar numărul de atacuri
împotriva forţelor afgane de securitate,
centrelor de district şi capitalelor de provincie
a crescut de atunci.

Conflict mondial

ALERTĂ! Erdogan ameninţă
cu un „război între Cruce 

şi Semilună”
Preşedintele turc, Recep Tayyip

Erdogan, a criticat ferm decizia
cancelarului austriac, Sebastian Kurz,
anunţată vineri, de a închide şapte
moschei ca măsură de a combate
„islamul politic”, avertizând împotriva
unui „război între Cruce şi Semilună”,
transmite France Presse. „Aceste
măsuri luate de cancelarul austriac
mi-e teamă că sunt pe cale să
conducă lumea spre un război între
Cruce şi Semilună”, a declarat
Erdogan într-un discurs susţinut în
acest weekend la Istanbul. 

Semiluna este unul dintre
simbolurile care sunt în mod regulat
asociate cu islamul, scrie agenţia
franceză de presă. Cancelarul
austriac, conservatorul Sebastian
Kurz, a anunţat vineri că ţara sa va
expulza mai mulţi imami finanţaţi din
străinătate şi va închide şapte
moschei, în scopul de a lupta
împotriva „islamului politic”.

Această decizie, a precizat Kurz,
este legată îndeosebi de
reconstituirea, foarte controversată,
de către copii îmbrăcaţi în soldaţi, în
una dintre principalele moschei din
Viena afiliată comunităţii turce, a unei
bătălii emblematice din istoria
otomană. „Societăţi paralele, islamul
politic şi radicalizarea nu-şi au locul în
ţara noastră”, a dat asigurări şeful
guvernului austriac într-o conferinţă
de presă. 

Fotografiile cu reconstituirea
bătăliei de la Gallipoli, interpretată de
către copii în localurile moscheii, au
fost publicate la începutul lunii în
revista săptămânală de stânga Falter
şi au stârnit o largă emoţie în rândul
clasei politice austriece de toate
tendinţele. „Ei spun că vor expulza
oamenii noştri religioşi din Austria.
Credeţi că nu vom reacţiona dacă vor
face asta? Asta înseamnă că va trebui
să luăm măsuri”, a reacţionat

Erdogan, fără alte detalii, în discursul
ţinut sâmbătă seara la Istanbul.

Vineri, purtătorul de cuvânt al
preşedintelui turc a denunţat deja
anunţul făcut de Austria ca măsură ce
rezultă, în opinia sa, din „valul
populist, islamofob, rasist şi
discriminatoriu” din această ţară.
Aproximativ 360.000 de persoane de
origine turcă locuiesc în Austria, dintre
care 117.000 sunt cetăţeni turci.
Relaţiile dintre Ankara şi Viena au fost
deosebit de tensionate de la
încercarea de lovitură de stat
împotriva lui Erdogan în iulie 2016,
urmată de o represiune masivă, scrie
AFP. Remarcile preşedintelui turc
survin, de asemenea, înainte de
alegerile anticipate cruciale din 24
iunie. Guvernul austriac a interzis în
mod explicit funcţionarilor turci să
organizeze mitinguri în Austria în
vederea celor două scrutinuri
prezidenţiale şi legislative. 

Vulcanul Fuego din Guatemala
continuă să erupă, au avertizat
duminică autorităţile, în contextul în
care echipele de intervenţie continuă
să caute cele 197 de persoane
dispărute în urma celor două explozii
majore de săptămâna trecută,
notează DPA, potrivit agerpres.ro.
Institutul Naţional de Seismologie
(INSIVUMEH) a avertizat că fluxurile
de materii piroclastice ar putea
afecta în continuare zonele în care
sunt mobilizate echipele de salvatori

şi că vulcanul erupe încă de şapte -
nouă ori pe oră, creând nori de
cenuşă care ajung la aproximativ
4.700 de metri deasupra nivelului
mării. “Exploziile generează coloane
groase de cenuşă; din acest motiv,
căderile de cenuşă asupra
comunităţilor din San Pedro
Yepocapa, Santa Sofia, El Porvenir,
Sangre de Cristo etc., nu pot fi
excluse”, a precizat Institutul. Aceste
comunităţi sunt situate la vest şi sud-
vest de vulcan şi nu au fost încă grav

afectate. Institutul a avertizat, de
asemenea, că din cauza “instabilităţii
din centrul vulcanului - fluxuri de
materii piroclastice (curenţi de
materie vulcanică şi gaz fierbinte
care se deplasează extrem de rapid)
pot apărea şi pe flancul nord-estic al
vulcanului”. Avertismentele au loc în
contextul în care în cele două erupţii
majore de săptămâna trecută şi-au
pierdut viaţa cel puţin 110 persoane,
unele dintre acestea îngropate sub
lavă.

Sute de posibili morţi în Guatemala! Vulcanul
Fuego continuă să verse foc şi cenuşă


